

opusdei.org

我從地鐵上的乞丐中 找到天主

占柏奧是一位意大利籍的外科醫生，為尋找工作而移民到德國，一次在地鐵中與乞丐的相遇改變他的人生。

2020年9月28日

我想告訴你我如何了一個乞丐身上找到耶穌。我的名字是占柏奧，在德國的醫院工作，我與眾多從意大利移民過來的人是為了尋找工作機會。

剛開始時，真不容易適應德國的文化，在工作中使用另一種語言，住在一個細小的公寓，與孩提時成長的朋友失去聯絡，及放棄看顧逐漸年邁的父母，這種種都是移民的犧牲。

五年後，儘管經過重重困難，我感到欣慰與我的妻子和孩子住在德國。這是非常不容易的把過去珍重的人、地方及甚至其氣味都留在孩提時期成長的那不勒斯。但我的家人給我勇氣和力量去繼續，除此，我在德國找到天主，事情是這樣的。

在地鐵上的乞丐

一天，在慕尼黑參加完一個會議後，我坐上地鐵，趕去飛機場坐下一班飛機回家去，在還有一個站便到機場時，一個衣衫襤褸的乞丐在地鐵車廂內冒過頭來靠近我。他懇切的眼神問我可否把剩餘未用完的地鐵票給他，好讓他可以繼續其旅程，但我對他的要求感到不安所以拒絕了他。他沒有說甚麼便行開了。

在走出車廂時，我發現這乞丐坐在往地面的梯級邊，他重複他的要求，我再次拒絕他，仲使我不會再使用這張車票。

之後，和同事閒聊的間，突然找不到我的手提電話，馬上想到那個乞丐影像，之後立即到保安室報案及失物認領處找，但未能找到手提電話。

使用朋友的手機，發了個訊息到我自己手提電話，希望拿到電話的人會給我聯絡。我很絕望，這電話中儲存了我多年在德國的回憶及聯絡資料，我打了自己的手機號碼一遍又一遍，終於一把友善的聲音回應，有人在地鐵車廂上的座位發現了它，他告訴我可以三個車站後會面。

即使我知道有機會錯過這班回家的飛機，我還是前往與這個素未謀面的人會面。眼前是個衣着得體的年輕人，因我緊張的面容他馬上把我認出來，我想給他一些錢作謝禮，但是他拒絕接受。跟着他對我說，”拿着我的地

鐵票坐回程去，我不需要它了。”聽到他的話我心頭一震，我是如此沒有同情心，拒絕給我的隣人幫助，我是如何的傲慢和自私，有機會幫助有需要的人時卻視而不見。現在這人給予我幫助。我在乞丐身上遇見了天主，但我沒有預備好來侍奉祂。

過去其他時候我也曾給其他人幫助，但那天我沒有這樣做，這好使我反省着，我缺乏憐憫心導致我沒有為天主做更多。數天後，回到那不勒斯之後，我寫了一封電郵到主業團的網站。

一位主業團協助人聯絡我，邀請我到蒙特羅中心晚上的月靜，聚會維持數小時，我感到寧靜和平安的氣氛，同時亦有感與在場人仕分享那份歡樂。

回到德國後，我繼續參加由主業團舉辦的基督徒培育活動，我學會奉獻我的工作給天主，在日常生活中服侍他人，給有需要的人協助安慰和支持。在柏林的主業團中心我遇上韋柏神

父，我們同意跟其他人一起繼續參加在我現居地漢堡所安排的活動。

隨著兩年過去我的生命 變，我用另一個語言來祈禱，之前我認為不可能的，但我成功了。在每日一千零一件困難中，從作為高要求的外科醫生，同時充滿喜樂與困難的家庭生活，我感謝天主讓我找到此路向，每日所需要的適時祈禱，與天主共同應對所有的挑戰，作為一個主業團的 Supernumerary 成員，我只想做一個好的基督徒，把我給天主的愛承傳給我的孩子，每天只想更愛祂一些。

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/wocong-di-tie-shang-de-qi-gai-zhong-zhao-dao-tian-zhu/> (2025年3月27日)